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ΚΟΙΝ.:   
Τμήμα Προμηθειών Δημοπρασιών 
Δήμου Ηρακλείου 

 
 

(Διαβιβάζεται μέσω ΕΣΗΔΗΣ) 

ΘΕΜΑ: Διευκρινήσεις που αφορούν τον ανοικτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό με αρ. 

ΕΣΗΔΗΣ 441126 και θέμα «Εκτέλεση Αστικής Συγκοινωνίας για τη 

λειτουργία της 1ης, 2ης και 3ης Γραμμής mini bus». 

Σχετ. 
1. Το  με αρ. πρωτ.  41130/2026- ΑΔΑΜ: 26PROC018923248 τεύχος ανοικτού 

ηλεκτρονικού διαγωνισμού με θέμα «Εκτέλεση Αστικής Συγκοινωνίας για τη 
λειτουργία της 1ης, 2ης και 3ης Γραμμής mini bus». 

2. Η 251/2026 Απόφαση Δημοτικής Επιτροπής με την οποία ορίσθηκε η επιτροπή 
διαγωνισμού 

 
Στο παρακάτω ερώτημα διευκρινίσεων ενδιαφερόμενου να υποβάλλει προσφορά 
οικονομικού φορέα στο   διαγωνισμό με τίτλο:  «Εκτέλεση Αστικής Συγκοινωνίας για 
τη λειτουργία της 1ης, 2ης και 3ης Γραμμής mini bus»: 
 

«Αξιότιμοι κύριοι/ες,  

Σε συνέχεια της δημοσίευσης της διακήρυξης του διαγωνισμού με Α/Α ΕΣΗΔΗΣ 441126 

και τίτλο «ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 1ΗΣ 2ΗΣ 

ΚΑΙ 3ΗΣ ΓΡΑΜΜΗΣ MINI BUS», η οποία εγκρίθηκε με την απόφαση ΑΔΑ: 9ΗΖΣΩ0Ο-

601, υποβάλλουμε το παρόν αίτημα για διευκρινίσεις και παράταση προθεσμίας, ως εξής:  

1. Αίτημα διευκρίνισης σχετικά με τα ακυρωτικά μηχανήματα: Παρακαλούμε όπως 

διευκρινίσετε εάν είναι εφικτό να οριστεί ως προαιρετική η εγκατάσταση και 

λειτουργία ακυρωτικών μηχανημάτων εισιτηρίων. Η δυνατότητα αυτή θα προσφέρει 

μεγαλύτερη τεχνική ευελιξία στους υποψηφίους και θα επιτρέψει τη συμμετοχή σε έναν 

ευρύτερο κύκλο οικονομικών φορέων, διασφαλίζοντας την αποτελεσματική και 

οικονομικά αποδοτική υλοποίηση του συγκοινωνιακού έργου, χωρίς να θίγεται η 

ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες. 

2. Αίτημα παράτασης υποβολής προσφορών: Με δεδομένη την επιθυμία μας για την 

κατάθεση μιας πλήρως τεκμηριωμένης και άρτιας προσφοράς, καθώς και την ανάγκη 

αξιολόγησης της απάντησής σας επί του ανωτέρω θέματος, αιτούμαστε την παράταση 

της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών κατά 10 ημερολογιακές 

ημέρες. Η παράταση αυτή κρίνεται απολύτως αναγκαία για την ορθή προετοιμασία 
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των τεχνικών και οικονομικών στοιχείων, συμβάλλοντας έτσι στην ενίσχυση του υγιούς 

ανταγωνισμού στο πλαίσιο του παρόντος διαγωνισμού.» 

 

Δίνεται η παρακάτω απάντηση: 

1. Τα ακυρωτικά μηχανήματα που αναφέρονται στο παράρτημα ΙΙ – «Τεχνική 
περιγραφή αντικειμένου – Τεχνικές Προδιαγραφές  - Μελέτη κοστολόγησης 
Υπηρεσίας»  (σελ 66 διακήρυξης) , είναι στη διακριτική ευχέρεια  της δημοτικής 
αρχής και δεν έχει απαιτηθεί μέχρι τώρα σε καμία σύμβαση παροχής 
συγκοινωνιακού έργου από το έτος 2018. Δεν υπάρχει απαίτηση τα λεωφορεία 
να διαθέτουν ακυρωτικά μηχανήματα για την συμμετοχή στον διαγωνισμό.  

2. Σε απάντηση του αιτήματος παράτασης υποβολής προσφορών δεν 

στοιχειοθετείται  δυνατότητα  να παραταθεί ο χρόνος υποβολής προσφορών 

καθώς, κατά τον προσδιορισμό του διαθέσιμου χρόνου για την υποβολή 

προσφοράς στο με αρ. πρωτ.41130/2026 - ΑΔΑΜ: 26PROC018923248/ A.A. 

ΕΣΗΔΗΣ διαγωνισμό: 1) Ακολουθήθηκε η ισχύουσα νομοθεσία υπερκαλύπτοντας 

τα οριζόμενα στο Άρθρο 264 του Ν.4412/2016, όσον αφορά το σχετικό σημείο,  2) 

Κατά τον καθορισμό των προθεσμιών παραλαβής των προσφορών και των 

αιτήσεων συμμετοχής,  έχει ληφθεί υπόψη η πολυπλοκότητα της  διαγωνιστικής 

διαδικασίας και η εκτίμηση του  χρόνου  που απαιτείται για την προετοιμασία 

των προσφορών. Σημειώνεται ότι αντίστοιχος διαγωνισμός,  έχει επαναληφθεί 

και επιτυχώς κατακυρωθεί με την ίδια δομή και απαιτήσεις στο παρελθόν ενώ οι 

όροι του παρόντος έχουν επικαιροποιηθεί (οικονομικοί και δρομολόγια) 

σύμφωνα με τις τρέχουσες εξελίξεις. 3) Οποιαδήποτε παράταση του χρόνου 

υποβολής προσφορών θα επιφέρει σημαντική καθυστέρηση στην τελεσφόρηση 

της υπό ανάθεσης υπηρεσίας με αποτέλεσμα να υπάρξει κίνδυνος να μην 

παρέχεται η εν λόγω υπηρεσία για μεγάλο χρονικό διάστημα. 

 
                                                                   Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος  

                                                               της Δ/νσης Τεχνικών Έργων & Μελετών 

  

 

                                                                          Μανουσάκης Εμμανουήλ 

                                                                              Πολιτικός Μηχανικός 

                                                                                  ΠΕ με Α΄βαθμό             

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ                                                                                                                                          

 Δαυίδ Μανουσάκης 
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